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 Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 21 (vinte e um) de março do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 
Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ofício Nº 270201/2025 
de autoria da Secretária Municipal de Obras e Urbanismo em resposta aos Ofícios Nº 
1701027/2025 e Ofícios Nº 2101046/2025. PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 271/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a criação de uma sala de atendimento prioritário para pessoas com fibromialgia no 
Município, composta por profissionais reumatologistas, fisioterapeutas e psicólogos. 
Requerimento Nº 279/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de 
Urgência, a recuperação da estrada que liga o Sítio Santo Antônio, no distrito do Caldas, ao Sítio 
Pelo Sinal, assim como, solicitando a recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio Engenho do 
Meio e liga ao Sitio Santo Antônio de Arajara. Requerimento Nº 280/2025, de autoria da 
Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Sampaio, 
Saraiva, solicitando a instalação de um corrimão na ponte que está localizada ao lado do Colégio 
Estadual Adauto Bezerra. Requerimento Nº 281/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde cobrando 
a atuação de um profissional odontológico para atender a comunidade do Minha Casa, Minha 
Vida. Requerimento Nº 282/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao DETRAN, com cópias ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura do Estado e a Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando dos órgãos 
responsáveis, a instalação, com urgência, de um semáforo na entrada da Avenida João 
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Evangelista Sampaio (Via de acesso ao Distrito Estrela e ao Sítio Lagoa), com a Avenida Leão 
Sampaio, próximo ao Posto Estrela. Requerimento Nº 283/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Departamento 
Estadual de Rodovias (DER), com cópias à Superintendência de Obras Públicas (SOP) e à 
Secretária de Infraestrutura do Estado do Ceará, solicitando, em caráter de urgência, a poda das 
árvores de grande porte que ficam as margens da CE-060, no trecho entre a entrada do Distrito 
do Caldas e a Cidade de Barbalha, como também, na CE-386, no trecho que liga ao Distrito do 
Caldas ao Distrito de Arajara. Requerimento Nº 284/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando limpeza e 
capinação da Avenida João Evangelista Sampaio, do trecho Posto Estrela ao Novo Horizonte. 
Requerimento Nº 285/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
passagem da Máquina de Patrol nas ruas que ainda não foram pavimentadas do Distrito Estrela. 
Requerimento Nº 286/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando 
melhorias estruturais na Praça Padre Cícero, localizada no Bairro Vila Santo Antônio. 
Requerimento Nº 287/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva, requer que seja 
enviado oficio à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma operação tapa buracos nas 
Avenidas Luiz Gonzaga e Santo Expedito, localizadas no Bairro Malvinas. Requerimento Nº 
288/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Setor de endemias, solicitando vistorias nas 
imediações do Anexo da E.M.E.I.F Gregório Callou, localizado no Sítio Santa Cruz, Distrito do 
Caldas, como também, solicitando a passagem do carro fumacê ou bomba nas imediações do 
referido local. Requerimento Nº 289/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Juventude e Esportes, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de manutenção na 
quadra de futsal no Complexo Mais Infância, que fica localizada na Avenida Dr. Antônio Correia 
Saraiva, Bairro Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 290/2025, de autoria do Vereador José 
Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feita a 
ligação nova do abastecimento de água para a Vila Piseiro, no Sítio Macaúba. Requerimento Nº 
291/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 
ofício à Secretária de Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando calçamento em pedra tosca, com metragem de 140 
metros de comprimento por 7 metros de largura, na Rua José de Sá Barreto Garcia, Bairro 
Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 292/2025, de autoria da Vereadora 
Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício ao DEMUTRAN, com cópia à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a instalação lombadas, na 
Rua B-02, localizada no Bairro Barro Branco, na entrada do Minha Casa, Minha Vida. 
Requerimento Nº 293/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à PROURB, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
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solicitando a instalação de duas luminárias completas no Corredor Maria Divanir, no Distrito 
Estrela. Logo em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a 
cada Vereador para fazer uso da palavra e solicitar ofícios verbais. Fizeram uso da Palavra os 
Seguintes Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Alex Saraiva, Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos. 
O Vereador, Marcus José Alencar Lima, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante 
proposição Verbal, ao Sr. Yuri Bruno de Alencar Araújo – Yuri do Paredão - parabenizando-o e 
agradecendo pelo envio de emenda parlamentar para o Hospital São Vicente de Paulo. 
Subscreveram o Ofício de Parabéns os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, solicitou envio 
de ofícios de Parabéns, mediante proposição Verbal, a todos os Deputados Federais, 
representantes do Estado do Ceará – agradecendo-os pela recepção e atenção que prestaram 
durante sua visita à Brasília. Em seguida, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
proposição Verbal, ao Sr. Daniel Marx de Sá Barreto da Paz, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Subscreveram os Ofício os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no 
momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofício de Parabéns, mediante proposição Verbal, 
a Sra. Cícera Bertulino de Souza, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida 
solicitou envio de ofício de Pesar aos Familiares do Sr. Jucier Duarte, registrando votos de pesar 
pelo falecimento da Sra. Maria do Nascimento Mendes, ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. Subscreveram os Ofício os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da Palavra, solicitou 
envio de ofício de Parabéns, mediante proposição Verbal, ao Sr. João Miguel do Nascimento, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida solicitou envio de ofício 
de Parabéns à Coordenação da Capela São José, registrando votos de parabéns pela organização 
e realização da Festa de São José, uma data de sumo importância para nossa região, e que impacta 
de forma primorosa a vida de tantas pessoas. Subscreveram os Ofício os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José 
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Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra, 
solicitou envio de ofício de Pesar, mediante proposição Verbal, à família da Sra. Olivanda de 
Sousa Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Subscreveram o Ofício os seguinte 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, 
no momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante proposição 
Verbal, à Coordenação da Festa de São José, e em especial ao Sr. Erinildo Cavalcante, no Sítio 
Santana I, registrando votos de parabéns pela organização e realização da Festa de São José na 
região do Sitio Santana I, uma data de suma importância para nossa região, e que impacta de 
forma primorosa a vida de tantas pessoas. Subscreveram os Ofício os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João 
Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
Palavra, solicitou envio de ofício de Parabéns, mediante proposição Verbal, ao Sr. Gilberto Monte 
Batista, ao Sr. Roberto Damaceno e à Sra. Josefa, registrando votos de parabéns pela passagem 
dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Subscreveram os Ofício os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. Em seguida, o Presidente da Câmara, Dorivan Amaro dos Santos, abriu os 
trabalhos de eleições, conforme Art. 52, § 1º e § 2° do Regimento Interno da Câmara Municipal 
da Barbalha, da Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas, instituída pela 
Resolução N° 03/2025. Eleição da Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças 
Climáticas para o Biênio 2025-2026: Após votação e apuração dos Votos, o 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, declarou os Vereadores eleitos pelo Plenário para 
constituir a Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas para o Biênio 2025-
2026: José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram debatidos e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores Presentes. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h28mim (dezoito horas e vinte e oito minutos). E para tudo 
constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei 
a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 
Arquivo Sonoro desta Casa. 
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